

# A MUNKA

VII. évfolyam. 6 szám.

Ára 24 fillér

Salgótarján, 1929. február hó 9

## Azt a tükrös piros szívet...

Pénteken este, gyertyaszentelő Boldogasszony előestélyén két vándor érkezett városunkba. Két vándor, akik a magyar nyomorúság országútján, télbe, hóviharba vándorolnak. S ha az utzálen meglátanak egy-egy kivilágított ablakot, ahol virasztanak szegény, nyomorgó, bus magyarok vágyó hittel, fel-felcsukló reménységgel megállanak, bekopogtatnak. Leverik magukról a szélhordta havat, az országút fagyos göröngyének nyomát és belesapnak a koboz hurjaiba, ráteszik a vonót a hegedű hurokra. S megszólal a himes szó, a síró, kacagó magyar dal, hogy a pislogó mécs lángja újra nagyra lobban, a vágyakozások testet öltének és a reménységek lúze parázsként világol a hajnalt váró magyar sötétségbe.

A salgótarjáni katolikus kör is mint hivatott világoló ablak állott eléjük a vándorlásuk útján. Ide is elhozta őket a lelkesítés szükségességének tudata, a tudat, hogy szerte az országban, csönkaországban elszórt csodát váró viskók között Salgótarján is az, amelyben Gyula diáknak a cikornya nélküli új magyar költészet képviselőjének és Murgács Kálmánnak az irredenta dalszerzők egyik legesejének dolga akad, munkája kínálkozik.

Éj, megjöttek a várva vártak. A rádió szárnyhullámain át annyiszor hallott gyujtó és sírózó szók beleáramoltak a hallgatók sokai szívébe, amint Gyula diák a „Gyujtogatásból” megkezdte halk szóval, áhitateltő arccal olvasni: Miatyánk.

A terem minden kis zugában ott sirt, kacagott a dal, a magyar szívek muzsikája, amikor Murgács Kálmán hegedűje rázendítette az első dalát: Azt a piros tükrös szívet.

Abban a nagy fényes teremben, amelynek falán reményzöld faldíszek csucsain háromszínű zászlók mosolyogtak, szinte egész Salgótarján ott szorongott, ott emelkedett a dal lélekvivő szárnyain a reménységek magasságaiba, ott sirt a nyomorúságok torkot szorító érzésével és kacagott a hegedű húrál kísért szavak pájkos derűjére. A két művész, a szó és dal művésze, játszóttak Salgótarján lélekhangszerén és gyönyörűsége hangokat csaltak ki ebből az ütődöttnek, dal és költészetnélkülinek tudott, majdnem modern négerszerű hangszerről átfomált lélekinstrumentumból.

Mi fakasztotta a könnyet, mi varázsolta elő a mosolyt? Mi adott e két vándornak hatalmat Salgótarján fölött? Hiszen ez a Salgótarján sok intelligens embert foglal magában, akik a költészet legkiválóbb képviselőit ismerik, értékelni tudják, akik hegedű virtuózokat, nagynevű énekeseket hallgattak, bíráltak?

Semmi más mint az a tükrös piros szív, amelyet magukkal hoztak. Két nagy-nagy égő piros szívet, amely magyar szeretettől, ön-feláldozástól ég a amelynek közepébe egy tükrös van szines keretbe.

Ebbe a szívükörbe mutatott bele a két nagy vándor magyar. Ilyen vagy te Salgótarján! Nem igaz, hogy te a modernség egyik végvára vagy nem igaz, hogy nem imárod a házadot, családodat, nem igaz, hogy mivel annyian mondták már magadnak is majd bebeszélted, hogy csak a saxofonos zenéért rajongsz! Nézz a tükröbe, a szívbéli tükröbe, látod, hogy meghatott az arcod, könnyes a szemed, magad kutatón keresed azokat a régi, de szép örök igaz áriákat, szavakat, rimes muzsikákat, amelyek a lelkedbe parázsoltak és most látod a tükrőt: égnek lobognak!.. Ugye meghat a holt magyar vitézek rohama a kasszavás tilalomhatárig, az otthoni kedves szava, a gyűgőző apróságok

költészeté, a rezeda virágitatu kicsinyke dal..

Nem volt itt semmi varázslatosság, semmi boszorkányság csak szeretetben, magyar érzésben fűrésztöltött két tükrös szív és abba tekintett bele ez a rossznak tudott Salgótarján, hogy megtudja magáról amit mi régen tudunk és hirdettünk, hogy becsületet, érezve érző lélek lakik itt a Karancs tövén!

A két Istenáldotta művésze a magyar érzéseknek pedig tovább megy a hóviharban új és új pislogó fények, rossznak tudott kunyhók felé, hogy a két nagy tükrös szívvel új és új ezreket gyűllesszon fel hitre, érzésre, lettre, magával vive ennek a városnak is lélekkepét. Mert hiszen ugye, akik egyszer abba a két tükröbe bele néztek, bent is maradnak ott a tükrő mögött a szívben!

Sz. I.

## Párttaktika.

A munkanélküliek rövid időn belül újabbon kétszer tartottak utcai tüntetéseket Budapeszten s ezzel a magatartással veszélyeztetették az utca rendjét. A megismétlődő utcai tüntetések tünetében minden kétséget kizáróan meg kell állapítanunk a szociáldemokrata párt irányító és rendező kezét. A szociáldemokrata a munkanélküliség kétségtelenül szomorú állapotát pártgyűléseire akarják tenni, amikor ezeket a munkanélküli elkeseredett embreket gyűléseztetik és azután az utcára eresztik, hogy ott hangos szóval és rendbontással követeljenek kenyeret. De ugyanakkor tudatosan elhallgatják a való tény, hogy a munkanélküliség problémája nem speciálisan magyar kérdés, hanem kontinentális, sőt világszerte. Ők tudják a legjobban, hogy a munkanélküliség a nyugati nagy és gazdag államokban is fennáll. A munkanélküliek arányszáma ezekben a külföldi államokban aránylag sokkal magasabb, mint nálunk. Ismerik az okokat is, hogy a munkanélküliség kérdése szorosan kapcsolódik a világ gazdasági válságának tünetéhez a hogy ezt a kérdést nem lehet kormányzati intézkedéssel megoldani. A kormány részéről a beruházások, a véonvédelem és az iparpártolási törekvések mind a munkanélküliség egyhitést előzözik. Joggal kérdezheti minden elfogulatlan szemlélő, hogy ugyan biz a legkisebb javulást is előreléphetne bármilyen hangos és zavargó utcai rendbontás. Egészen más oka van annak, hogy miért kapazkodik most a szociáldemokrata párt ezeknek a szerencsétlen munkanélküli emberek tépett kabátjárnyába. Tudott dolog, hogy a magyarországi szociáldemokrata párt már jó ideje benéz vésztéssel küzd, most az ott mutatkozó bomlási tüneteket akarja a tüntetések rendezésének taktikájával az utcára transzporálni. Tudják, hogy az elkeseredett munkanélküli jól felismerhető a hangulataikeltése a kormányzat ellen a azt hiszik, hogy ezzel az állítólag taktikával megint ki tudják köszölni azokat a morális és tényleges bomlási csorbákat, amelyek eddig elcsúsztak éppen a szociáldemokrata vezetők a saját pártjuk frontján. Ezt a szociáldemokrata párttaktikát szolgálta az az Interpelláció is, amelyeket tömegesen szüditettek a kormányzatra, megint nyilván az azai a célzattal, hogy a saját bomladó pártjukról eltereljék a mindinkább kétkedő tömegek figyelmét. A munkanélkülieket nem lehet szociáldemokrata politikai érdekek kedvéért a szociáldemokrata párt vezetőinek kizsákmányolni és semmiféle beleő pártválság lepisérésére az utcára küldeni, mert a munkanélküli

ség problémája nem tisztán a szociáldemokrata párt ügye, hanem a kormányzaté is. A kormányzat mindent megtesz annak az érdekében, hogy mindenkinek meg legyen a napi kenyere, de nem engedheti meg azt, hogy egy párt a nélkülözés elkeseredését kihasználva ismét olyan időköt készítsen elő, amelyek az a szerencsétlen nemzet tíz estendő előtti annyi vesztéssel tanúja volt. A szociáldemokrata tehat lássák be, hogy ez a taktika állítólag és hagyjanak fel vele, mert sehogysn sem lehet az eredményes.

## Az Acélgári Tiszti Kaszinó jubileuma.

Lapunk mult heti számában, — a körünkől már régebben eltávozott, de szívünkben szeretve tovább élő — Wabrosch Béla pápai lovag, ny. igazgató-főmérnök aranytollának gyönyörű vezércikkével ünnepeltük az Acélgári Tiszti Kaszinó fennállásának 40. évfordulóját alkalmából, melynek f. hó 2-án tartott nagyszabású jubileumát melegen ünnepelelt városunk és vidékünk intelligens társadalmá.

Reggeli bálaadó szentmisével kezdődött a jubileumi szép nap, melyen a kaszinó költődöttéggel képviseltette magát és melyen tekintélyes számban résztvettek a nagymultu egyesület tagjai, barátai és tisztelői.

A kaszinó ünnepi díszitől nagy természetben, a negyvenéves patinás mult áhítatának átértett hangulatában, méltóságos csendben, pont 6 órakor nyitotta meg az előző Eisele Gusztáv gyarizgató az évi rendezés és immár 40. közgyűlést, szívélyesen üdvözölte a megjelent tagokat és vendégeket, kiknek soraiban helyet foglaltak zorkóczi Zorkóczy Samu kormányfőtanácsos, műzaki-vezérigazgató lovag Wabrosch Béla ny. igazgató-főmérnök, Dr. Qvirin Leó kohó-igazgató, Róth Flóris bányafőtanácsos, bányaiszergató, Dr. Orbán László cégvezető-üzletkár, F. J. Lipót, Háselblöck József igazgatók, Kucsera Emánuel előző titkár, Hnacs Gusztáv óadi gyári főmérnök és Örmösy Kálmán nádasi tisztviselő.

Eisele Gusztáv előző megnyitóbeszédben klasszikus felemelkedettséggel méltatta e nap jelentőségét, bővebb visszatekintést vetett a kaszinó 40 éves múltjára, mely társadalmi és kulturális életünk kialakulásában oly fontos szerepet játszott és melynek története össze van fűzve városunk történelmével. Kegyeletlen emlékeztet meg a nemes elődokról, kik a kaszinó virágzásának megindító

voltak, kiknek nevét és szellemét a kaszinó hálas szívvel fogja tovább őrizni és az örökös tradíciójukat apóli és fejleszteni.

A közgyűlési szokásos jelentések elhangzása bejezta az előző indítványára zorkóczi Zorkóczy Samu kormányfőtanácsos, műzaki vezérigazgató és hámori Bíró Pál kormányfőtanácsos, országgyűlési képviselő, előnkigazgatók, a magyar ipar e két kiváló büszkeségét, hátsó és bodolata jelűll a kaszinó egybangu lelkesedéssel tiszteletbeli tagokká választotta és azt a határozatot az előző a jelenlét zorkóczi Zorkóczy Samu kormányfőtanácsos, műzaki vezérigazgatóval ékes szavakkal közölte és erről a tényről a gyengékdő hámori Bíró Pál kormányfőtanácsos országgyűlési képviselő, előnkigazgató táviratban értesítette és egyben üdvözölte.

Az új tiszteletbeli tag, zorkóczi Zorkóczy Samu kormányfőtanácsos, műzaki vezérigazgató, a távollevő hámori Bíró Pál kormányfőtanácsos, előnkigazgató nevében is a megválasztást megköszönte és mely gondolatokban gazdag beszéddel mutatott rá a társadalom együttérzésének multhatlan szükségességére, mit megermenten a kaszinó hivattott. A tartalmas és a figyelem felhívó cselelő szöveket nagy hatást váltott ki a halgatóság köréből és az új tiszteletbeli tagot előző lelkesedéssel percekig ünnepelték.

A tisztújítás során a közgyűlés: Eisele Gusztáv gyarizgatót előnké, Jöschmann Gyulát igazgatóvá, Majoros Józsefet könyvtárnokká, Bartó Dénielt választmányi taggá, a régi tisztikart és választmányt újól megválasztotta, kiknek nevében az új előző és az új igazgató mondott köszönetet a közgyűlés megítélésé bizalmiért.

Az üdvözölő táviratok és levelek felolvasása után a közgyűlés az előző indítványára a X évet most jubileumi Központi Sajtóvállalatot, melynek megalapításában a kaszinó résztvett és melynek lapjai a keresztény nemzeti eszme bátor harcosai, — egyhangúlag üdvözölte.

Az újságok megrendelésével a közgyűlés tárgyszerűen kimerült és azt az előző berekesztettnek nyilvánította.

A jubileumi ünnepély harmadik részéről: a kaszinó nagy bájljáról szóló tudósításunket lapunk mai számában külön cikkben közöljük.

## Bányába kiálltok.

Itta: és felolvasta a katolikus kör szerzői estélyén: Gyula diák.

A hegyeket a vizeket  
S a föld erdőket elrabolták.  
Egy talpalatnyi föld maradt  
a régi, boldog, mezeország.  
S e szük rögön, jaj nem terem,  
jaj nem terem elég kenyér,  
Kibűlt a régi túzhelyünk  
és ránk szakadt a gond a téll

Jaj, nincs, ki minket hallana  
Szavunkra minden föl: süket,  
Jaj, hol keressük igazunk  
hát honnan ássunk kenyeret?

Ó szörnyű sors, pogány itélet!  
Teremtő Isten, Istenünk,  
hát hány perc meg a börtönélet?  
Már számlálgatják percekünk  
a rabzatók, a porkulók —  
do nem, do nem; tán van még mentég,  
még a bányákba lekiálltok!

Lám, ott a mélyben, vak sötétben  
egy-egy kik mécses még lobog!  
Testvérek ott a föld ölében,  
kínesekek véjő magyarok!  
Itt főtál a színm mindent megölték  
megnyirbálták az ősi földet  
elpusztultak, ha nem segíttek,  
Testvérek ott a föld szívébe,  
ti vagytok minden reménységő  
E hoztraváló nozmedeknek!

Testvérek, baj ott lelt a mélyben  
vagy még láng a bányamécsben?

Taszterek, haj, ott bent a tárnán...
Taszterek, haj, ott bent a tárnán
csallog-e még a régi csakány,
bogy ami kinca van: sőtörtemez?

Kip-kop... halom... sárdny a muska
Hat van még élet lent a zugba...
Kip-kop... kip-kop... csallog a csakány
S a bányamécs mint szép sáivárvány
biatató fényel főlegvgy
O hán néked egy lsten
mert lent a földben, kincses sőtétiben
most vájják ki az uj jövét
a bányajáró magyarok!

WALTER

magántanulmány Budapest, Rákóczi-ut
51. Előkészít középiskolai össevevot vizs
gálatokra, érettségire. Levelerő oktató.

Nem látnk, ha a Rómer-leal-
vórek legújabb csakott, fűthető, 70
lovas Cryslar autójában utazik. Tele
fon 101.

Jubileumi-bál.

Az „Acélgányi Tisztai Kaszinó” ju-
bileumi ünnepélyének méltó és díszes be-
fejezése volt az ideai farsang legnagyo-
gobb slibálja, az „Acélgányi Tisztai Ka-
szinó”, mely l. hó 2-án este. váraközön
szon felülly nagy sikerrel zajlott le a gyári
kaszinó fényárban lustó hatalmas ter-
meiben.

Künn dermesztő hideg szél süvített,
bezt valószínű (tavasz égi) fogadta az
érkes vendégek ünnepi seregét, kiket a
vestibülben felsorakozott cserkészek dísz-
szakazza és a rendezői barátságos kö-
mönatése üdvözölt és vezetett a ruhátár
felé, hol a bundákékból és sálakból kibont-
kozva, illatos ibolyacsokrok, mosolygó
gyöngyvörögek és kacagó rózsalejek
nyíltak ki, kik krepe de cáines pazar
szirmakkal, mint csillagok édes pillangók
szálltak be a tánctermé sima parkettére,
hol nem sokáig várt a cigány és...
Gömörben, Nógrádban...

csárdás hangjaira a következő párok
nyitották meg a bált:

- Dr. Förster Kálmáné — Reguly Árpád
Platthy Ill — Kálmán Ottó,
Nagy Bertalané — Juraskó Elek,
Pánytik Baba — Lévisz László,
kikhez rövidesen csatlakozott a táncra-
lélez párok egész reje, úgy hogy a ka-
szinó nagy terme csaknem szűkre bi-
zonyult, a bangulat percek alatt emel-
kedett és a feltűró vidámság legmagas-
sabb fokára buggott.

A rendezőség fáradságtalan buzgó-
sága, kitűnő ötletei, a termék csodás
színháza és különösen mezeszerű dekor-
ációja mindenkit meglepett és elismerte
dícsáretet érdemelt. Nem mulasztottuk
elje helyen is hálás köszönetünket ki-
nyilvánítani az agilis rendezőségnek,
bogy az ideai szezon, sőt az utóbbi évek
s kétégyen kívüli legfényesebb estélyei
ily szakavatott ügyes kezekkel megren-
gették és a kaszinó régi legendás bíru
estélyei ily káprázatosan pompás köntös-
ben felelevenítették.

E ritka szép siker fokozásához
nagy mértékben hozzájárult a fővédnök
Ömeltőssége: zorkóczi Zorkóczy Szuu
kormányfőtanácsos, műszaki vezérigaz-
gató, ki személyes megjelenésével lün-
tette ki a jubileumi bált. A bálna révt-
vett előkelőségei névsorát az alábbiak-
ban adjuk: Róth Flóris bányafőtanácsos, bá-
nyaiszergató és tisztikara, lovag Wabrosz
Béla ny. igazgató-főmérnök, Eisele Gusztáv
gyáriigazgató, védnök és tisztikara, Rame-
snoffer Béla bányagondnok, védnök
és tisztikara, Dr. Qvirin Leo, Frjér Li-
pót és Haselböck József központi igaz-
gatók, Kucsera Emanuel előnki titkár,
Dr. Orbán László cégvezető főtitkár,
Hausenblas szerezdes és tisztikara, Mer-
tinek vádőr-örmgay és tisztikara, Dr.
Förster Kálmán polgármester, Dr. Pitta
Lévíz rendőrfőtanácsos és tisztikara, Dr.
Holics Endre bányakapitány, Szántay
Máté államfőnök, Tarr Lajos vámtü-
rateli főnök, Dr. Zelenka Ottó járásbí-
rószági előnök, Dr. Kiss Lajos közjegyző,
Dr. Hajják Zoltán adóelőnök, Borinyák
István bányaiszergató, Hoensch Gusztáv
főmérnök, Ürmösy Kálmán atb.

Az estét előtti szünidőt Róder
Alfréd szellemes-humoros előadásával és
a gyári zenekar által művésziyen elő-
adott, Kapri béczi ifjúkorának egyik
gyönygyzsem szerzeményével „Kaszinó
induló” című zenéjével töltötték ki, kiket
felváltott Gábor primás zenekarának
muzsikája.

Vacsora után ismét akcióba lépett
Karnevál herceg fess gárdája és nem

jutott pihenésre idő bájos hölgyeinknek;
az édes mámor rórsasánú kóde lepte
be a dobogó sziveket, kik e fényes
meleg est kedves emlékeit elfeledni bi-
zonyára sokáig nem fogják és melyre
visszaszemlékezői mindig szívesen, megelé-
gedetten és — boldogan — fognak.

A bálna meglepett sok hölgy közül
a következők neveit sikerült feljegyezni:
Asszonyok: Bender Lajosné,
vitéz Bertó Jánosné, Brezina Gyuláné,
Cimell Imrené, Eisner Gusztávné, Dr.
Förster Kálmáné, özv. Feleli Ferencné
Nagyróce, Gaál Ferencné, Gelgő Józsefné,
Grusz Ferencné, Haast Józsefné, Habne
Károlyné, Hoensch Gusztávné Özd,
Hausenblas Károlyné, Holzer Hugóné,
vitéz Jooás Odónné, Dr. Kiss Lajosné,
Krepuska Géziné, Lender Eminé, Len-
nárt Károlyné, Dr. Madách Józsefné,
Majgoros Józsefné, Martinek Vincéné,
Nagy Bertalané, Nagy Beláné, Dr. Po-
latsek Arminné, Pánytik Árpádné, Pén-
zes Zoltáné, Prohászka Lajosné, Rame-
snoffer Bertalané, Róder Alfrédné, Seimetz
Károlyné, Szabó Dezsőné, Szántay Ist-
vanné, Szmoika Mihályné, Dr. Varga
Kálmáné, Waniek Dezsőné, Wágner
Rezsőné, Dr. Wanka Dezsőné, Tottál
Istváné, Zelenka Ottóné.

Leányok: Balázs Ilus, Bender
Gyöngyike, Baranoff Lenke, Szandner
Mancika, Fischer Rózsika, Cidró Mancika,
Grusz Lenke, Hammer Pirika, Jubász
Mariska, Jápolyi Tizsike, Kivédvi Tildus,
Kupifer Ilus, Krepuska Kátó, Mánczos
Istváné, Megelo Zsófia, Pánytik Babus,
Platthy-Ilke, Rozsgonyi Cecília, Schubert
Mgdus, Seimetz Erzsike, Zelenka Pa-
nika, Zorkóczy Erzsike.

Hírek és különfélek

Hamvazó szerda. Vége a fars-
angi időzneknek. A létesz homlokokra
hamuvál hint keresztet a papi: Memento
homo...! Emlékezz ember, hogy por vagy
de porrá leszél! Kegyetlenül ridog sze-
nek ezek, melyekre nagy süldőre van
a világnak, hogy gondolkodásra kés-
tesse a könnyűköl és sáhlal törtéte,
melo anyagtakért mindenne képes em-
bert. A nagybőjti időznek, a hamvát meg-
rásás tragédiája után az lnterbanom fel-
támadásán újjonóg hívők boldogok,
mert érezniük kell a lélek letaszogót,
a lélek nagy tannapát, mely kell, hogy
uralodjék a materialis életem, mely
csak ideiglenes! — A sorozatos nagybőjti
szentbeszédok a r. k. templomban min-
den vasárnap este 6 órakor lesznek, mely-
eknek tárgya a lélek elkészítése a bün-
bánatra és felemelése a feltámadás ma-
gasános bitével.

Személyl hír. Mint az országos
lapok is körözték, képviselőnk, Dr. Szra-
nyavszky Sándor államtitkár az egyveges
párt helyiségeiben l. hó 3-án estélyt
adott. A közelét minden országos kitűnő-
sége ott volt jóformán. Városunkból Dr.
Förster Kálmán polgármester és neje,
Róth Flóris bányafőtanácsos, Eisele Gusztáv
gyáriigazgató, Eisner Gusztáv cen-
dőrvezetés és Szmoika Kornél főhadnagy
vettek részt, értesüléseket szorint az sa-
télyen. — Az államtitkár kitűnő ma-
lyerzte, hogy l. hó 9-én és 10-én felto-
gató Szalgótarjánba, amidőn is részt vesz
előjárhatóság az acélgányi olvasókör, a
városi Kaszinó, a bányaisztitűk és ipa-
rosok estélyén, valamint küldöttégüket
fogad s a várost illető tárgyalásokat
folytat.

Spanyoljárvány. Az ország min-
den részéből külföldre erősödő járvány-
ról szólnak a jelentések. Ez ügyben kér-
dést intéztünk városunk tisztí főorvos-
hor, Dr. Clementis Kálmánhoz, aki kijé-
lentette, hogy városunkban az influenza
járvány nem béküdt meg a múltban is
tapasztalt hatékelt. Halál eseté eddig
nem fordult elő.

Meghívó. A Szalgótarjáni lpar-
tetület hagyományos farsangi műsoros tün-
csetélyt vasárnap (10-én) este tartja
meg a R. K. Olv. kör óraszer helyiségei-
ben. Tekintettel arra, hogy az előadás-
on Dr. Sztranyavszky Sándor belügyi állam-
titkár, kerületünk képviselője is jelen
lesz, pontosan 8 órakor az összes slók-
kát lerákják és az előadást megkezdik.
A jöhibű, kedvelés iparosmuletég iránt
állásúnagy érdekeltőds nyilvánul meg.

Közönségtalálkozás. Miodarok-
nak, akik estüvönközön sziveket voltak
megjelenni, továbbá akik eszkalomból
ödvözöl irásokkal felkerestek, ezuton
moudunk hálas köszönetet, valamint itt
is megköszönjük a sok szép naxájandé-
kot. Blumenthal Lajos és neje Löwy
Ilonka.

A Katolikus Kör szerzői es-
télye. F. hó 1-én zajlott le a Katolikus
Kör új helyiségeinek felavatása. Ez alkal-
ommal a kör vezetősége méltó keretet
biztosított fényes és előkelő közönség-
ben a két fővárosi szerzőnek, akik a rossz
idő decára lejöttek Budapestől.
Gyula diák a budapesti Studio drama-
turgja és Murgács Kálmán dalserző jöt-
tek le a szíves meghívására a katolikus
kör dobogójára. Az estét Traum Péter
esperes-plébános nyitotta meg szellemes
és lelkes szavakkal, amelyekben a két
művésznek jelentőségét a magyar élet-
ben méltatta. Majd utána Gyula diák és
Murgács Kálmán felváltva állt a közö-
ség elé, amely egy-egy szám után alig
akarta leengedni a színpadról a két nép-
szerzőt. Gyula diák megjelent köl-
teménye kötetiből olvasott fel egy-egy
lélekbeszárú költeményt, majd Murgács
Kálmán előbb legújabb dalos kötetéből
énekel cigánykísárettel, majd közkövi-
nstra régebbi irredenta dalaiból mutat-
tott be néhányat. Az est művészi hatá-
sáról lapunk vezetőhelyén számoltunk
be, itt csak külön köszönetünket, hála-
nok fejezzük ki az illetékeseknek, hogy
Szalgótarján „intelligenciáját — hiszen jó-
formán mindenki ott volt, — ily kedves
és mely benyomásokat keltő este elve-
zetében részesítették. A mai magyar
lyra-költészet előkelő képviselője egy-
mésután csalta ki a könnyeket a jelen-
lévők szeméből, amit a hazs édesbuz,
imdatatos gondolatú, avagy a család
kedves megbacsalást, csendes boldog-
ságot foglalta rimekbe. Murgács Kálmán
pedig a könny és kacaj között játszott,
a hallgatők szívével amit a sok irre-
denta dal mellett komoly, meg pajkos
vadvirágillatú dalt elmuzáskálta, dalolta.

A feldehitelet estnek nagyzerző fogla-
latot adott a Gabriel bácsi vezette bá-
nyaszereken három szép darabja. — Itt em-
líljük még meg, hogy a felavatás alkalmá-
val a Kat. Kör dísztermet és helyisége-
it Berta László díszítette sok illúszál
és horrártéssel. — Az Olvasókör vezető-
sége ajánlattal állapítja meg, hogy a
megnyitól ünnepeire sok érdemes és
régí kőri tagnak, saját hibáján kívül nem
tudott meghívót küldeni. Ugyanis a szép
számmal jelentkező s körön kívül álló
vendégek meghívása miatt el kellett te-
kinteni az összes kőri tag külön meg-
hívástól, részben, hogy a meghívók
utánsendelését elkerülje a rendezőség,
részben, mert természetesen, hogy a kör-
megnyitón minden tagnak joga van meg-
jelenni külön meghívás nélkül is.

Éls jótékonyság. A véroshere
kapujánál 0 On lálhatók azok a szegények,
kik a Légradó Béla, karancsberényi föld-
bírtokos által járandékotól törlést szálított
szekerekre várakoznak. Minthogy sokkal
több volt a didergő kéré, — a bőkezű
ur — ezek részére l készsággal adott
erdőjében további készletet is, amelyről
csak a hála ismerés hangján emléke-
ződtünk meg. Azonban hasonló elismeré-
s adósunk Róth Flóris bányaisgyi főta-
nácsos megérte szívének, eki imámetlen
gondoskodást arról, hogy a szeretett
melég átazító lúfia a szegények konyhái-
hoz fuvarostusok, marí szinto természet-
esen, hogy a szegények sem volnának ké-
pesek arra, hogy a súkkeses fuvarokat

megszerezhesse. lgy azonban mégis csak
kőnyebbun viselhetik el a saigoru tel-
nek tartós hidégt.

Emlékvé. F. hó 7-én tartotta raklív-
jét Dr. Tóth Mátyas városi tisztviselő, Kör-
mendi Annuskával, Körmendi Jozsef váro-
salmi főbírtós leányával Turda. Tan-
uk voltak Körmendi Miklós és Olay
Gyula városi tanácsnok. Az esküvőn vá-
rosunkból még Dr. Förster Kálmáné,
Dr. Figus Beláné, és Dr. Figus Béla vá-
rosi főszámvévd vettek részt.

Bágyam műkedvelők a Kath.
Kőrben. Február 3-án este a bágyami
bányamunkások olvasókörének műkedvelő
gárdája előadta Dr. Csizrus és Vadász
gimn. táncok kiűnő batánításában „Deb-
recenbe kéne menni” c. operettet. Az
üggyesen megválasztott operet a magyar
föld és magyar faj általható hatást mu-
tatta be. A műkedvelők meglopon ügye-
sen játszottak. Némelyikük nagy gyako-
rultaságról teit tanúsított és jó műke-
dvelő színdarok bizonyult. Különösen ha-
lyos a leány szereplők között Kiam Teréz
kellemes hangjával, továbbá Kiss Erzsé-
bet, Panyi Gizi, Kolnai Ilona, a lők kö-
zül Oravecz Gusztáv, Szalotavics István,
Fekete László, Kiss Gyurka és a kitűnő
Huber István Raab Jozsef. Törekvő és
ügyes játékuért megérdemelték volna,
bogy tőlük halgassa öket végig azon-
ban kellő propaganda hiányában kevés
hallgatójuk volt. Reméljük, hogy ez nem
veas el a kedvükéi, hanem mások al-
kamasabb időben és nagyobb propa-
ganda mellett a megérdemelt nagy hall-
gatóság mellet ismerik meg Szalgótarján-
ban az ügyes és törekvő bágyami ifjakat.

Meghívó. A Szalgótarjáni városi
Levente Egyesület 1929. február 9-én
este fél 9 orai kezdettel a Róm. Kath.
Olvasókör nagytérmben műkedvelői elő-
adással egybekötött táncmulatságot ren-
dez, melyre minden bászait tisztelettel
meghív a Rendezőség. Szíves kerülly Nyári
Ándor „A Levente” című 2 felvonásos
színműve 5 képbén. Belepidőj: l hely
1.60 pengő, ll hely 1.20 pengő, állóhely
80 filler, leventer; cserkésztje 40 filler.
A tiszta jövedelem részben a felzere-
lésre, részben a nyári táborozásra lesz
fordítva. Tekintettel a nemes célra, le-
foglalásokat köszönettel fogadunk a bir-
apítgat nyugtásunk. Előadás után tánc
reggelly, melyhez a zenét egy előrangú
cigányzenekar fogja szolgálatni.

A Luther Szűvéség IV. családí
estélyén lebr. 10-én vasárnap este 6 óra-
kor az Omllyak-teremben Dr. Csizrus
Endre realgimnaziumi tanár fog felolva-
sást tartani, mellette szerepelnek még
Csylik Erőd verseivel, Turék Valika, Jessa
Eiza, Markovics Gusztáv melódikával,
Virostak Ernő és Knepcius Gyula arny-
kapjátékokkal és a leányegylet egy szün-
derabbal. Belepidőj nincs.

A Bányatársulat Lovento Egye-
sület címközege a l. évi januar 19-iki
műkedvelői előadásán történet felülizet-
kőket hálas köszönettel a következőkben
nyújtása: Bányaiszergatósság, Wagner
Rezső 20—20, Dánkó Antal, Szentele
László, Kiloczer Béla, Angyal Endre és
Müller Jenő Bpest 5—5, Dr. Förster
Kálmán 4, Bábné és leánya 3, vitéz Pál
Imre, Lénárd Károly, Kraft Aladár, vitéz
Mosonyi József 2—2, Károllyi Levente
Egyesület 1.30 és Hegyi Zsigmond 1 P.

Meghívó. A Szalgótarján-Acélgányi
Olvasó Egylet 1929. évi február hó 9-én,
szombaton este pontosan 8 órakor saját
dísztermben a könyvtár sánp javára mű-
kedvelői előadással egybekötött szék-
külű táncmulatságot rendez, melyre tisztelettel
meghívja a Rendezőség. Belepidőj: l hely
1.40, ll hely 1.20, állóhely 1 Pengő.
Előadás után tánc reggelly.

A Róm. Kath. Olvasókör slpít-
késztésére 1929. januar havában adko-
tak a következők: Bartha Rezső 159.06 P,
Vegh Kálmán 50 P, Csomor Mátyas, Ob-
rovicz Ernő, Salsgói hívek 20—20 P,
Hainisch Sándor, Holcsek Antal, Pind-
roch Ferenc 20—20 Lajos gimn. ig. 10—10
P, N. N., Tóth István id. Ill. 5—3 P.

A Róm. Kath. Olvasókör febr.
1-i megnyitáán felülizettek: Dr. Holics
Endre, Dr. Kovács Jozsef, Kiloczer Béla,
Eisele Gusztáv 20—20 P, Ender István,
Róth Flóris, Kovács Károly, Vagner Re-
zső, Vámosreg, Dr. Polatssek Armin, Dr.
Förster Kálmán, Lénárt Károly, Fischer
Ferenc 10—10 P, Hausenblas Károly,
Wablner Aladár 6—6 P, Seiler J. Károly

A Városi Levente Egyesület ma esti bálja fél 9 órakor kezdődik.

# SPORT.

Traum Péter, N. N. 3-5 P., Dondy Viktor, Holzer Hugó 4-4 P., Szauer Andorán, Hankus Imre 3-3 P., Percze János, Márta József, Vilcsák Ferenc, Dr. Brucovszky László, Dr. Figula Béla, Posaik József 2-2 P., Kovács Nándor, Kovács Aladár, Berka László, Süle Ferenc, Kárpáthy Odón, Meitzan János, Kis Gyula, Gáspár Ferenc 1-1 Pongót. A felüljárókhoz azután is hálás köszönetet fejezi ki a tör vezetősege.

**Óltárnemzetelés.** F. hó 3-án vasárnap d. e. 10 órakor a templom már zsúfolásig telve volt, amikor Traum Péter asp. plébános az új Szent József oltárnál megkezdte az átintéskertet. Szentmise előtt mely gondolatokban gazdag beszédet mondott Szent Józsefről, majd kegyeletlen szavakkal emlékeztet meg néhai Herczegh József c. kanonok, plébánosról, akinek lástában kezdődött ez oltár-akció. Meleg köszönetet mondott mindazoknak, akik a célra adakoztak és fáradoztak. Végül elismerő szavakkal emlékezett meg a művészről, városunk fiáról, mint akinek alkotása sok hívő lélekben kelt áhitatot és sok kegyelmek lesz forrás. A megható beszéd után az oltár megszentelése következett, majd szentmise volt, melyen a sok ezer hívő zeme boldogan megpihent az új oltáron s a lelki szemek pedig egy boldogabb és szebb világba tekintettek.

**Halálozás.** Tiszák Antal bircsugyi munkás 37 éves korában tüdőgyulladásban meghalt.

**Fagyhullám.** A meteorológiai intézet jelentése szerint csüörtörke tényleg megrögzött a kemény hideg, 3-4 napos enyhébb idő után. Egész Európában dermesztő hideg idők járnak, 1891. esztendőben volt ilyen krémény a tél, mint most. A szegénységet és nyomor duplán éri az, aki fázik. Szomorú képet nyújt a kegyetlen hidegben didergő öreg, nyomorék koldusok látása. E helyen említjük fel, hogy a kolduskérdést intézményesen kellene megoldani, mint az sok más városban megvan. A kat. kör, vagy két andóglyetnek egyik szép és fontos missziója volna a koldusügy rendezése, mely a társadalom meleg támogatására számíthatna.

## Nyitlér.\*

Kivonat Hoffmann Nándor ur hozsám írtézet 1929 január hó 31-iki ajánlott levelelő: „Kivánásgóra kijelentem, hogy az Ön által kölcsönképen elvitt rádió és annak tartozékai nem egyedül én tulajdonok képeztek továbbá a pár antilop cipőt mit elfelejtett kifuzetni Nagy Lajos ur követeléseiből levonta. Fenti állításomat nem esküvel, hanem tanukkal tudom bizonyítani”, melyekre vonatkozólag a következőket jelentem ki: Valóban ezen levélnek minden szava, minthogy pedig 1929 január 24-iki a lapban közölt felirólításomnak eleget nem tett a következtetést, levonom.

Törökzentmiklós, 1929. február 4.

Berger Miklós.

\*E rovat alatt közöltékért felelősséget nem vállal a szerk.

## Meghívó.

A Salgótarjáni Keresszény Iparosok Fogynasztási és Értékesítő Szövetkezet I. hó 17-én, határozatképes telenség esetén I. hó 26-án, vasárnap d. e. 11 órakor az Ipartestület Székházában tartja

**Évrendes közgyűlést** melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja

A tárgyszorokat, mérleg és eredmény számlák, valamint az igazgatóság jelentése a közgyűlés előtt 8 napon át az üléshelyiségben a t. tagjaink által megtekinthető.

Más nemzet fiainak a sport lehet módozkodás, játék, szenvedély vagy üzlet, nekünk maradék magyaroknak a sport az egyetlen legyver, amelyet Trianon sem csavarhatott ki a kezükből. Ma már közméret dolog, hogy az állam vagyona nem a bankokban, hanem a polgárok erejében és munkaképességében, testi és lelki egészségében van. Ennek legfőbb előmozdítója a sport, melynek jelentőségét a magyar állam a testnevelési törvénnyel, Levente intézménnyel ismerte el.

Az a testedző, nevelő, fegyelmelő munkát, amelyet azelőtt a hadsereg végeztet, mai leaszorultságunk folytán a sportintézményeknek kell végezni. A sportolástan tehát a jövő katonáját kell látnunk, aki fegyverrel erős testi sportolós révén készül arra az időre, amikor új majd az óra és fegyvert ragadhat. A magyar sport tehát nem mulatltság, amelyet vigalmi adóval kell szüntetni, hanem trianoni honvédelem, melynek k telbetsége szerinti támogatása mindenkiak elemi kötelessége, aki magát magyar embernek éri.

Salgótarján sportja messze áll attól a fejlettségtől, melyet a nagy nemzeti ideálok megkövetelne. Jól látjuk, hogy hiányzik a megfelelő hozzátértés és áldozatkészség, főleg pedig a pénz a nyközőnység és a vezető tényező részéről egyformán. A sport szinte kizárólag a focibaakra szorítottak, egyéb célra sporttelepek nincsenek kitépve és felszerelve. Nem ábrándozunk valami különös luxus in éreményről, csupán a városi sporttelep ügyéhez szeretelnék röviden hozzájárulni.

Az a körülmény, hogy a városi sporttelep egy nyári vendégülnek van berbeáradva, egyrészt arra mutat, hogy a sport igazi jelentségét, hanem azt vizsgálomnak tartja, vagy pedig a két országra nagyon rá van szorulva. Nem tudjuk elődönteni.

Az azonban tudjuk, hogy a bírő és a város viszonyát a sportolai végző közőnység szenved meg, mert ez a viszony a sporttelep használatát a közőnőség számára erősen megdégítja és a sporttelep fejlesztését lehetetlen teszi, miután az sem a bírőknek, sem a városnak nem áll érdekében. A bírőtől nem kívánhatunk olyan befektetéseket, melyeknek kamatait majd az utódja fogja élvezni, a városnak pedig ugyancsak nehézséget szab a bérösszegek jóval túlmenő befektetés eszköztése, mikor annak hasznát a bírő látja.

Ennek a kedvezőtlen helyzetnek a megváltoztatására most nyilván alkalom, a csendőrségi barakok kiürítésével és leontársával kapcsolatban. Javaslatom a következő.

Bontass le a város a csendőrség által kiürített barakokat. Építse ki a bontási anyagból a klubházakat jobbra-balra a telek teljes frontjára. A megmaradó anyagot értékesítse. Kössön a megnagyobbítás révén új szerződést a bírővel a sportolai közőnőség érdekében szemmel tartásával. Bővítsse ki a sporttelepet újabb tennoispályákkal, állítson fel tornaszereket s szabadba, létesítsen futó és ugró pályákat a tennis pályákból elcsúszott területen. Bővítsse ki a mindenképpen szük úszóudát legalább 50 méter hosszúra a jelenlegi szélesség mellett, a palakabnyalozás folytán arra van hely elég. Építse újabb kabinokat, biztosítsa a b-folyó víz tisztaságát a téroló medence megfelelő védelmével, a jelenlegi szemét bevitelt hosszasan mosott és rostált dunai homokot, állítson fel zuhanót és homoknak a fürdővízbe való beborádásnak meggátálása céljából, a víz hőmérsékletétan vaskorlátot, a mely nem törik le az úgrók alatti, azokat a felnyúlásatlós veszedelmének vérsé ki, ellenben építsen ugródeszkát és ugrótornyot a műugrás helyes gyakorlatának lehetővé tételére.

Nem rejtély előttünk, hogy mindez pénzbe kerül, de ismerve képviselőnk energiáját és nagy befolyását, valamint a Sportajutó biztellen támogatását, minden reményünk megvan arra, hogy a sporttelep-kibővítés céljaira a város egy-

részt engedélyt kap kölcsön felvételre, másrészt segítyt is kap az Országos Testnevelési Tanácsától. Sőt úgy hiszünk, hogy a levente intézmény bevondása révén, valamint a katonaság és csendőrség, valamint az iskolai diákság sportolásának biztosítása céljából a kultusz és honvédelmi miniszterek sem fognak a segítségkérés elől elzárkózni.

A lehetőségek tehát megvannak, a kivétel csupán az eljárók ügyességén és energiáján múlik. Természetesen az akció sikere esetén az úszóudának sportcélkai kellene szolgáljanak és nem állhatna fenn az a szomorú állapot, hogy a közőnőség 80 fillére belépti díjjal éppú azoknak tegyek lehetséggé az úszóda használatát, akiknek arra legnagyobb szükségük volna a szegénysorú szülők gyermekeinek. Vannak a közőnőség furdásnak ellenségei, akik azt tartják, hogy a strand csak az erkölcsorontó lírórtelés melegégya és pletykafészék. Ha ebben van valami igazság, az csak azok bűné, akik az úszóudát drágaságával luxussá tették és nem tudták azt a komoly sportolási szolgálataiba állítani.

Városunk egészségügye a kedvezőtlen lakásvizonyok és keresési lehetőségek folytán igen rossz. A tisztaság még gimnáziumi tanulók között is fogyatékos, amiről sajnos, alkalmam volt meggyőődni. Az uszói tudás elenyésző, nagyon ritka, pedig már a régi görögök is tökéletesen embernek tartottak azt, aki még uszni sem tudott megtanulni. A világháboruban katonáink ezrei illudtak a különböző huzetek folyóiba, csak azért, mert nem tudtak uszni. Az uszás tehát akkor is életbevágón fontos dolog volna, ha nem szolgálta a Sportot és az egészségügyet. A művelt nyugaton az uszás rendszer iskolai tantárgy, tanításra szakosított és díjaztat, bizonyára hasznosabb, mint az elemi iskolai nyilván tanítás, vagy egyéb olyan tárgyak tanítása, amelyek a gyermek érzelmi és értelmi világlátást teljesen távol állanak.

A furdósgya a kulturának egyik legbiztosabb fokmérője, úgy testi, mint lelki téren. Azt hiszünk, hogy Salgótarján városára nem hízgel az a kultúrát melyet utódjaira eddig mutatolt.

Visszatérve a sporttelep áltérő építelésnek kibővítésére, annak célja az volna, hogy othoat adjon a megalkintendő városi sportklubnak, amely kellő propaganda és taglétszám mellett lehetővé tudná tenni a kibővített sporttelep-üzemi költségvetés fedezetét és egészség, helyes személet tudna belevinni a sporttelepre eddig folyó, sportszempontból teljesen értéktelen, felületes „vársadalmi” elcibe. Egy helyes személetben vezetett népes sportegyesület a társadalmi megerítésnek és beékezésnek is olyan fontos eszköze, amely igazán megéri az érte hozott áldozatokat. Úgy gondoljuk, hogy a sporttelepnek a javasolt személetben való kiépítésével a város vezetősége olyan emlékművet állítana magának, amely évtizedek múlva is hálás tisztelettel ébresztene emlékükről.

Dr. Zemplényi Miklós bányarovos

Salgótarján r. t. város Testnevelési Bizottsága.

14177/1928. szám.

## Pályázati hirdetemény.

Salgótarján város Levente Egyesületénél botítottendő: két levente oktató és két levente oktatóhelyettes állásra szemmel pályázatot bírdetünk.

Levente oktató lehet közép iskolát végzett, erkölcsileg megbízható, minden olyan egyén, aki katonai kiképzésben részesült. Tart. tisztek, tisztjelöltek előnyben részesülnek.

Levente oktatóhelyettes lehet felbetlen életelőt, erkölcsileg megbízható minden olyan egyén, aki katonai kiképzésben részesült. Volt katonai tisztek előnyben részesülnek.

Az állásokra f. évi április hó elsejével kell elfoglalni. Az átás javadalma: az oktatók negyedévi 48, az oktatóhelyettesek negyedévi 24 pengő.

Felhívjuk a pályázni óhajtokat, hogy iskolai képzettségüket, katonai szolgálataikat, előéletüket ugyazintán a forrada-

lom és kommunai tanúsított viselkedésüket okmányokkal felszerelt kérvénnel 1929 évi március hó 7-én délut 12 óráig városunk polgármesteri hivatalához adják be.

Salgótarján, 1929. január 30.

Kocs Mibály polgármester b.

**A Manza.** tea estélye február 5-én tartott le a római Katolikus olvasókör nagytermében, a tea estély meg magas színvonalú műsor vezette be amelyen gyönyörködhetünk Vilcsák Richardnak művészi hegedű szolójában. Kiss Lajosnak bajos énekzamai a közőnőség városi tapsait váltották ki és most láttuk csak igazán, hogy a klasszikus énekekhez mely kellemesen tud simulni a magyaros jellegű, lírímosság ének. Elragadó szere volt a polgári leányiskola növendékei által bemutatott paszotás tánc, melyet Schmetzler Mihályné tanított be a tőlre már megszokott kíváncsi hozzáértéssel és amcióval. A tanchoz a zenéi Schmetzler Miklos polgári iskolai tanár látta el kávézó játékával. A hegedű és énekeszámokhoz a szorgos kismester Röder Alfred szolgáltatta közismert tudásával és művészi erejével. Megható volt Godó Margit komoly érzéssel előadott irredató szavaltása. — Krait Aladar közismert, széles és közvetlen humorral konferált. A műsor után teát szolgáltak fel, majd bámulatosan táncra perdült a közőnőség s a vig bangulat magával ragadta meg az öröket is, akik versenyt táncoltak a fiatalokkal. A háziszavonyi tisztelget nagy körültekintéssel és fáradsággal Horváth Lászlóné és Kovács Gézné látták el. Az egész est sikere a Manza. hölgyeknek, különösen melegsívű elnök-nőjének dr. Förster Kálmánának érdeme.

**Házasság.** F. hó 5-én tartotta esküvét Baglyassyai dr. Krucszá Emil államrendőrségi főfelügyelő Andél Miklós-kével. A hitelt pár százasan keresték fel jókívánásaikkal.

**Egy lámpás rádió készült 50 pengőért eladó.** Cim a kiadóban.

**A szent Benedek jubileumára** magyar ifjusági zarándoklás indul Rómába és Monte-Cassinoba. A zarándoklatban résztvevő magyar ifjak hódoló kiállgatáson jelennek meg az aranyismés XI. pápa előtt. Serédi Justinján dr. bitoros hercegprímás fővédnökével, Bárdos Remig dr. pannoohalmi főpap, Krollér Miksa zalavári, Jándi Bernandin dömök, Zolványi Irén dr. bakanyhébi, Mész Engelbert dr. kibányi bencés apátok védőségével Szent Benedek jubileumára országos nemzeti zarándoklás indul Rómába és Monte-Cassinoba. A zarándoklás nemcsak kegyeletlen tanulmányi kirándulás azokra a kegyhelyekre, melyeket Szent Benedek életével és cselekedetével megismertelt, hanem egyben a magyar ifjuság bölcsőlé XI. pápa Összentsége előtt aranyismés jubileuma alkalmával. A zarándoklatban résztvevők tehát Összentsége előtt aranyismés jubileum alkalmával. A zarándoklatban résztvevők tehát Összentsége által kihirdetett rendkívüli jubileumi év kezgyelmében részesülnek. Az ifjusági zarándoklat június 14-én indul Budapestről és Firenze (ket napi tartózkodás) Róma (hat napi tartózkodás, mely alatt szabad kirándulás Nuriába és Subiaco) Monte Casino (egy napi tartózkodás) Vellema (egy napi tartózkodás) kogyelmi helyeknek és műemlékeknek megtekintése után a zarándokok június 26-án, térnek vissza Budapestre. A zarándokok lelki gondozását és az ifjuság tanulmányi vezetését a Szent Benedek rend tagjai látják el. Reszvételi díjak: a tanulmányúsnak 260 pengő, felnőtteknek II. osztályon 320 pengő, II. osztályon 450 Pengő. A zarándoklás résztvevőinek utvétel nem kell. Jelenlétkerési határidő: május 25. Részletlen felvilágosítást és programot az iskolák igazgatóságát, a hittanárak adnak. Jelenlítkerési az Országos Katolikus Serévetségnél (Budapest, IV. Ferenciek tere 7) személyesen, vagy írásban lehet. Az Országos Katolikus Serévetség zarándoklati rendező bizottsága és a Szent Benedek regulájának 1400 éves jubileumát előkészítő bizottsága most küldi azt az ország minden részébe a zarándoklásra való felhívást.

**A Városi Leventék Műkedvelő Gárdája Nyári Andor »A LEVENTE« című hazafias színművet adja elő. — — Legyen ott minden magyar!!**

# FRIEDMANN REZSŐ

# Ruházati áruháza

Salgótarján,

(Főtéri állomással szemben)

Telefon: 68.

Tisztelettel felhívom a t. vásárló közönség figyelmét rendkívül olcsó reklám áralmra.

Férfi készáru osztály:	
Rövid télikabát szőrme gallérral	23 P
Rövid télikabát (bekecs) szőrme sál-gallérral	29 P
Rövid télikabát tiszta gyapju, plüsch béla és szőrme gallérral	80 P
Fekete hosszú városi bunda, plüsch béla és szőrme sál-gallérral	80 P
Szines hosszú városi bunda szőrme sál-gallérral	42 P
Finom gyapju, hosszú szines városi bunda szőrme sál-gallérral	55 P
Szines gyapju átmeneti double kabát	33 P-től
Reklám! Szines férfi öltöny	22 P

Reklám! Szines sportöltöny golf nadrággal	28 P
Fekete és kék divat férfi öltöny	29 P
Gyapju fekete és kék férfi öltöny	44 P
Ezenfelül mindennemű fiu és gyermek ruhák mélyen leszállított árban.	

előrendű kidolgozással és legújabb szabásban zakók, sport és estélyi öltönyök, városi bundák, szőrmés bekecsok és felöltők mérték szerint készíttetnek, szerződéses szabókkal.

Fekete és kék kamgarn öltöny mérték szerint — 124 P

Finom gyapju hosszú fekete téli kabát plüsch béla — 160 P

Szines és sport öltönyök — 110 P-től

Cipő, fehérnemű, nyakkendő, Gyukics kalap, kötött áru és mindennemű uridivat cikk előrangú minőségben kapható.

### NŐI KABÁT OSZTÁLY:

Dús választék szőrme bundákban, dúsan szőrmézett szövet nőikabátokban. Női kabátok mérték szerint, rendelésre is készíttetnek — Szőrme és szücs árak dús választékban.

Uridivat osztályunkban a legfinomabb bel- és külföldi szövethelyetteségeinkből

68/1929 szám.

## Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bgyarosi kir. törvényszék 1928 évi ca. 381/21 számú végzése következtében dr. Varga Kálmán csődötmegegondnok által képviselt Kias Lajos salgótarjáni kir. közjegyző által 39/1928 ügyszám alatt felvett csődéljárás II. 1-41 és III. 1-5. t. a. összeírás az 656 P.-re becsült ezüst és alpcska ékszerek, órák, Wertheim szekrény, tükör pulst stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek Salgótarjánban a fő-utcán leendő megtartására 1929 évi február hó 26-ik napján délelőtti 10 óra határidővel kitűzték és ahhoz a vezni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. § és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becserélőn alul is elfognak adatni.

Salgótarján, 1929 évi január 17.

Török kir. bírósági végrehajtó.

### A LEGUJABB

## JELMEZ

ruhák kölcsönképpen már most előigyezhethők Donássy Viktor Magyar Divatár-üzletében, Salgótarján.

111/1929 szám.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t.c. 102 § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a salgótarjáni kir. járásbíróságnak 1928 évi 6530 számú végzése következtében dr. Kertész Adolf ügyvéd által képviselt ifj. Weiss Sámuel és társa javára 88 P. 26 f. s. jár. erejéig 1928 évi dec. hó 14 n. foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 1187 Pengőre becsült következő ingóságok u. m.: a Pk. 7849/928 sz. jtkönyv 2-47 t. és a Pk. 7850/928 sz. jtkönyv 3-9 t. a. összeírás árúba, Stálkocsi stb. — a Marer Armin, Wertheimer és Frankl, Merlujt Odón, Schwartz testvérek, Palms Kauczuk rt. és Kovács Vilmos javára is nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a starijani kir. járásbíróság 1928-ik évi Pk. 8005/2 számú végzése folytán 88 P. 26 fill. tőkéköve-tel, ennek 1928 évi azept. hó 5 nap-jától járó 5%, kamatai és eddig összesen 29 P. 74 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Salgótarjánban a kispiacléren leendő megtartására 1929 évi febr. hó 19-ik napjának d. e. 10 óra határidővel kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. § és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becserélőn alul is elfognak adatni.

Salgótarján 1929. évi jan. 19-án.

Török kir. bírósági végrehajtó.

**Kiadó lakás.** Egy burorozott szoba 2 úr, esetleg gyermektelen házaspár részére azonnal kiadó. Schwarz Antalné Uri-u. 654 sz. alatt.

Felhívjuk a nagybecsű olvasóink figyelmét a WALTER magánintézmény Budapesti, Rákóczi-ut 51 által újonnan bevezetett levelező oktatására, amely lehetővé teszi, hogy a középiskolai magánintézmény lakóhelyükön napi elfoglaltságuk mellett a vizsgákra elkészülhessenek.

37 éves magános jobb megjelenésű nő házvezetőnő, vagy gazdaszonyi állást keres február 15-re magános urnál vagy iparosnál. A hártartás minden ágában teljes jártassággal bír. Lehetőleg Salgótarján és vidékén szeretne elhelyezkedni. Cim R. K.-né Salgótarján, Fő-ucca, Vörös István házmesternél.

### Szezonnyitó olcsó árak!

Futószőnyeg	— — — P 170
Flanel takaró	— — — P 420
Váltás előtt paplan	— — — P 1880

Kézszealonok, matracok, szőnyegek.

## Calvintéri szőnyegáruház

Budapest, IV. Calvin-tér 6.

Lakások május 1-re kiadóknak lesznek. Esetleg előbb is, több 1 szobás több 2 szobás és több 3 szobás lakás lesz kiadó A lakásügyintéző jelentkezőnek Omilyák Károly vendéglőjében február 14-ig.

Egy lókarban lévő lakóház 28 évi adoménussal eladó. Értekezni lehet Omilyák Károly vendéglőjében.

2 szobás lakás kiadó, esetleg ugyanott egy ház eladó. Kassai-sor Gyuresik János.

Forgách utcában lévő Klein Irén üzletét átvennem. Hitelezők jelentkezőnek a hó 18-ig

Hirsch Klára.

Salgótarján r.t. város polgármesterétől 436/1929. szám.

### Hirdetmény.

Tudomásulvétel végett közhírré teszem, hogy az országgyűlési képviselő-választók névjegyzékének 1929. évben foganatosítandó kiigazítására hivatali

#### Szezonnyitó hirdetés

Salgótarján r.t. városnak mind az öt szavazókörében I. évi február hó 14-én délután 2 órakor kezd meg működését és február 15-én délután 2-5 óra közt folytatva február 16-án délután 2-3 óra közt fejezi be.

Az összeíró köldöttégek kijárása nyilvános, a köldöttégek tárgyalásán fel-szólalni azonban csak annak van jog, aki választói jogát igazolni kívánja.

## APOLLO MOZGÓ HETI MŰSORA:

9 Sz. 10 V.

12 kedd

14 csütörtök

A szudáni léglő

Ez Amerika!

Az ügyvéd és a férje

Hat szép leány szállást keres

Az Ördögös Lóri

Ne játsza a tüzzel

Kezdte hétköznap este 8 órakor, vasár és ünnepnap délután 3, 5, 7 és 9 órakor. Zenepótdíj 10 fillér.

## Kiégett, vagy süket rádiócsövet becserelek

# Red-Stár csőre

ráfizetés: P. 2.80—4.80-ig lámpánként.

Szántó Sándor

rádió és műszaki szaküzlete  
Salgótarján Fő-ucca. Telefon: 72.

Aki számláló lapot nem adott be január 1-15-a között, a jogosult ebből a célból a lakása szerint illetékes összeíró köldöttégek előtt megjelenni és számláló lapját benyújtani.

Idezésre a köldöttégek előtt mindenki köteles megjelenni és felhívására vonatkozó okmányait bemutatni.

Az összeíró köldöttégek az egyes szavazókörökben az alul megnevezett helyiségekben fognak működni:

I. Szavazóköri köldötték: városi háznál Nékám István jegyző hivatalos helyiségében (I. emelet 19.)

II. Szavazóköri köldötték: Központi elemi leányiskola épületének igazgatói irodájában (Inkola-utca.)

III. Szavazóköri köldötték: az Ipar-tetőletben.

IV. Szavazóköri köldötték: az egy-egy állami körben.

V. Szavazóköri köldötték: a Forgách-utcai állami elemi iskolában.

Salgótarján, 1929. január 30-án.

Dr. Főster Kálmán a. k. polgármester.



5 kg.

UNDERWOOD

hordozható írógépek már havi 30 pengős részletek kaphatók Ligeti Imrénél Fő-utca 88. és Ratkovszkykné üzletében a Hankus patika mellett!

LEGSZEBB AJÁNDÉK!

Híszek egy istenben,  
Híszek egy hazában,  
Híszek egy isteni örök igazságban,  
Híszek Magyarország feltámasztásában  
Amen.

A világhírű

## „COLUMBIA” gramofonok és lemezek, valamint HOMOCORD

gramofonok és lemezek részletes felsorolása is kapható. — Astarti és hordozható portable gépek raktáron!

STÖSSL ADOLF-nál

Starján, Erzsébet-tér 488.

Hirdessünk:

## A MUNKA

Politikai hetilapban